

Actualidad política

Otro y otro y otro

Otro momento crítico, repite la mayoría de la prensa en sus titulares más destacadas de hoy, refiriéndose a la continuidad del debate del cada día más célebre Estatuto catalán.

Reiteradas veces nos hemos propuesto no volver a referirnos más a este asunto, repetidísimo tantas veces, pero no hay medio de sustraerse. Son inútiles nuestros propósitos, ante la cada vez mayor actualidad del tema, que domina toda la atención española; mucho más la madrileña, donde llegan más cerca las incidencias del debate.

En la sucesión de las sesiones dedicadas a éste, continúan ininterrumpidamente los momentos críticos, y en una lógica muy natural, cada vez más agudizados.

Este epígrafe, ya usado en varios días por los colegas madrileños, ha de seguir algunos más al frente de sus primeras páginas.

Otro momento crítico, y otro y otros muchos más, continuarán sucediéndose en el curso de la discusión, que tanto apasiona a toda España, y que, lógicamente, ha de apasionar también a la Cámara, en la que reune los representantes de toda ella.

Los rumores de avenencias, de corrientes conciliadoras, de transigencias en uno y otro sentido, que pudieran facilitar algo el debate, se desvanecen por completo. Por el contrario,

las cosas se complican más y más agudizándose las diferencias en correspondencia natural del dominante ambiente de fuera del Parlamento.

Pesa a las palabras del catalanista don Humberto Torres, señalando el momento actual como de excepcional oportunidad para llegar a la consecución de sus aspiraciones, la marcha del Estatuto se paraliza de día en día, convirtiéndose en una marcha verdaderamente forzada y llena de obstáculos, que, aun salvados uno tras otro, no conseguirán sino entorpecerla más y más, agotando sus fuerzas y aumentando la contrariedad de los otros, llegar a unos resultados muy deplorables para todos.

La evocación de los Reyes Católicos hecha por el citado diputado de la Generalidad, censurando que aquellos invictos Monarcas jamás unieron pueblos, no ha podido ser más oportuna en estos momentos.

En estos nuevos momentos críticos, en los que el mismo señor repite con toda insistencia, que ahora se verá si la República les concede la libertad que pretenden para regir sus destinos por sí mismos.

Verdaderamente, el momento no puede ser más crítico, pero le seguirá otro, y otro... y otro.

SANTIAGO CAMARASA
(Reproducción reservada)

chas dificultades y no menos comentarios, llegó a celebrarse la histórica entrevista.

En el comedor del palacio nacional

Como este hipotético reportaje no se hizo para ser publicado en folletines, sino que fué redactado rapidísimamente con el fin de ver la luz a la mayor brevedad, el periodista, aun en contra de su voluntad, tiene que suprimir observaciones personales multar descripciones, atenerse sólo, a lo que los dignísimos representantes de las naciones europeas y americana tuvieron a bien acordar después del banquete celebrado como todos sabéis en el Gran Palacio Nacional de la República Española (G. P. N. R. E.)

¡Luz! El deseo del artista fué repetido por ocho vocales ilustres. Se encendieron todas las arañas. Lentamente fueron aminorándose los ruidillos de los cubiertos espejantes. La servidumbre rígida—pero siempre dispuesta a convertir su verticalidad en un ángulo recto—hizo con una limpieza maravillosa su juego circense; no más de cinco minutos tardó en desaparecer el último plato... El silencio ahogó algunas toses. La megra silueta del presidente Hoover se elevó sobre sus compañeros... Y habló, en nombre del país ultramarino:

—En esta hora solemne, nuestro deber consiste en apartar para siempre del camino inédito, los tópicos que embriaron hasta hoy a los gobernantes de todos los países...

El presidente norteamericano degranó con lentitud magestuosa, las cuentecillas de su profano rosario. Habla de Ginebra, de Lausana, de fracasos inevitables o, al menos, inevitados. Termina rogando a los representantes europeos a que expongan escueta y crudamente las diversas soluciones predestinadas a fundirse en una soia solución destructible.

Mac Donald piruetea en el trapeo de su charla imprecisa; después Herriot a golpes seguros, aboceta el gran catolicismo próximo; Hitler, hace un canto a la sangre y negra de los combatientes; Salazar Oliveira, lanza un discurso diplomático: sin contornos específicos, gris y pobre de dialéctica y de contextura espiritual; Stalin, se limita a repetir lo que en su día proclamará su delegado en Ginebra; y Mussolini pretende infundir pavor a fuerza de miradas torvas...

A periodista no le es posible reproducir en este momento los discursos escuchados. Recuerda, sí, algunos párrafos que resumen y condensan todas las divagaciones.

De Hoover... «Europa naufraga, tiene junto a sí el salvavidas y se aferra a nosotros para hundirnos en su caída»...

De Mac Donald... «las viejas tradiciones inderestructibles»...

De Herriot... «estamos en el caso del aristócrata arruinado: o mentir grandezas inexistentes haciendo más honda la crisis o aprender a trabajar con una maldición en los labios para todas las pasadas mentiras»...

De Hitler... «ante el espectáculo maravilloso de una guerra justa»...

De Salazar... «Portugal, cuna de ilustres personalidades»...

De Stalin... «la tradición es siempre la mortaja de bellas perspectivas. Ni el vago debe seguir siendo porque antes lo fuera, ni el hambriento debe continuar pasando hambre porque sea esto considerado como tradicional»...

De Mussolini... «las generaciones nuevas adiestradas en los viejos principios». Pausa. De discurso a discurso pausas inquietantes. Empezaba a sentirse ya la catástrofe que un desahucio supondría, cuando nuestro presidente se puso en pie y creó que habló así:

—«Antes fué Ginebra, después Lausana, ahora no puede ser Madrid quien presencie el derribamiento de la última esperanza. ¿Qué rumbo debe tomar la humanidad? He aquí planteada la incógnita. ¿Qué régimen es el más indicado para hacer felices a los pueblos? ¿Dictadura, monarquía, república? ¡ah! no os confundáis con las mil interpretaciones que puede tener una sola palabra. La historia no la hacen los hombres como ellos quieren, sino como pueden. Hasta hoy, ha sido posible lo que hasta ahora es utópico. Y viceversa. Conservar lo que se de-

PANTALLA INDISCRETA

El viaje del gobernador señor Liarte Lausín, ha promovido una lluvia de comentarios todos ellos enfocados sobre la Comisión gestora de la Diputación.

Hay quien habla de próximas transformaciones, de inminentes dimisiones forzadas y de licenciamientos a todo trato. Total: todo eso se queda reducido a que la Comisión gestora de la Diputación va a ser renovada, ¿no? Y a nosotros ¿qué?

¡Cuidado con ese homenaje! Se trata nada menos que organizar un banquete magno en honor de los señores que componían la destituida comisión gestora. Banquete - homenaje que ya está en marcha.

Bueno, ¿y para qué ese homenaje? Es tarde, y no va a lucir todo lo que debiera. No hay cosa peor que dejar enfriar las cosas y dar posiciones al enemigo. Es tarde. El mundo marcha. Ayer se cayó una torre...

Ya está aprobado—admitido por la Corporación municipal, mejor dicho—el proyecto para el alcantarillado. Y aseguran que el proyecto del señor Oliveros es fiel copia de uno que presentó el Radio Comunista siendo alcalde interino el señor Santisteban Raeda. Como oigamos ese rumor dos días seguidos, a lo mejor nos ocupamos de él en serio. Porque cuando el río suena...



LOS DOBLES
—Sí, tú habla cuanto quieras, pero en mí tienes una mujer que vale por dos.
—¡Ahora me explico por qué la modista te envía los vestidos a pares.

rumba es tan grotesco como dejar de edificar el albergue que nos es necesario. Aun dentro de las características especiales de cada pueblo, hay algo que puede ser útil a todos. Y como considero perjudiciales las explosiones verbales, me voy a permitir esbozar los puntos de un nuevo decálogo:

- 1.º—Reducción de los presupuestos bélicos en un 50.º.
- 2.º—Anulación total de las deudas de guerra.
- 3.º—Revisión absoluta de todas las tarifas aduaneras.
- 4.º—Solución inmediata del problema del paro mediante la aplicación de las cantidades sustraídas al presupuesto de guerra.
- 5.º—Reconocimiento a todos los pueblos del mundo del derecho a expresar su voluntad.
- 6.º—Declarar ilegal las guerras.
- 7.º—El caso de no poder ser impedido un conflicto armado entre dos países no podrá nunca obligarse a los ciudadanos a que tomen parte en él; así pues el ejército se destina a la defensa interior siendo en todas partes voluntario el servicio militar.
- 8.º—Las naciones de todo el mundo, no reconocen las deudas de guerra que en adelante, contra su voluntad, pudieran producirse.
- 9.º—Incautación por los Estados respectivos de todas las fábricas de material de guerra.
- 10.º—En una reunión bianual, los jefes de los gobiernos de todos los países estudiarán las normas pertinentes que hagan más eficaces los anteriores puntos pacifistas. Las reuniones se celebrarán en las capitales de las naciones que intervengan por orden alfabético.

—Reconozco, señores—se apresuró a advertir el señor Azaña—que la complejidad del problema no puede quedar resuelta con solución inamovible. Así, los puntos del programa que tengo el honor de ofrecer tal vez sean modificados en ulteriores discusiones. Lo que no podemos hacer, es encubrir con diplomacias estériles la gravedad del asunto. Terminó pues, advirtiéndome dos cosas: la primera es, estudiar serenamente lo que os propongo pensando, no en los egoísmos que os rodean, si no en los pueblos que representáis; la segunda advertencia, más importante es ésta: si la ceguera o la ambición se interpone entre el problema o vuestra buena voluntad, estad seguros de que los pueblos hallarán a toda costa la verdadera fórmula salvadora. Evitad que ésta llegue de cruento. Haremos un beneficio a nuestros

países y nos habremos salvado también nosotros... Después, ¡hizose el milagro! Bajo el nuevo decálogo de paz las ocho firmas mostraron sus letras entre el enrejado de las rúbricas nerviosas. ¡Dispongámonos a caminar por un nuevo sendero de egoísmos marchitos y esperanzas floridas! ¿Qué rumbo debe tomar la Humanidad? Al parecer, el más sensato: un inédito rumbo hacia el trabajo.

E. NÚÑEZ DE JUAN
(Prohibida la reproducción)

Reflejo del día

Las obras en proyecto

Verdaderamente que desde que se viene hablando de las obras proyectadas para dar ocupación a tanto obrero como hay sin trabajo, ha habido tiempo, no solo para dar cima a ellas, si no para plantear otras. Meses y meses se viene contentando el ansia de la clase obrera con la promesa de la pronta ejecución de esos proyectos, sin que nunca llegue el día que den comienzo. Alguno que otra vez se asoma a la actualidad esta cuestión para darnos cuenta de algún paso dado, de alguna gestión empezada; pero son tan lentos estos pasos, que mucho nos tememos transcurran aún largos meses en dejar expedido el camino de los expedientes y oficiosidades; y que cuando llegue la hora de las realidades, no va a quedar quien pueda beneficiarse.

Pesimismo. Y bien; ¿qué de particular tiene que el pesimismo, el más negro y fatalista pesimismo se adueñe del ánimo a la vista de tales cosas? ¿Es que se puede mantener viva la esperanza viendo cómo pasan días y meses y siempre estamos igual, o peor, y los obreros cada día más desalentados, y que no se vislumbre la menor realidad, sino dilaciones y aplazamientos? Es muy dura la lección que Almería ha recibido siempre ante el proceder que para con ella tuvieron los Poderes públicos, para que fe una vez más en promesas. Ahora solo quiere realidades, y las pide con entereza e insistencia por que sabe que son las armas que han esgrimido siempre los pueblos que han querido lograr mejoras.

Y es posible, que ese pesimismo le dé al cabo el trunfo; porque desconfiando de las promesas exigirá inmediatos hechos, pese a la calma con que alguien quiera que se desarrollen algunas obras. Si esta táctica la hubiese adoptado Almería desde largos años, si no se hubiese conformado con el primer disco-camelo que le colocaron, otra cosa sería de ella. Muchas cosas que no pasaron de proyectos «por exceso de optimismo», se hubiesen convertido en realidades.

Desde hace unos meses se está anunciando el pronto comienzo de las obras del camino de ronda y el puerto pesquero; y aún cuando de vez en vez nos dan la noticia de algún que otro procedimiento logrado para empezar las obras, no está de más tengamos de continuo la cuestión sobre el tapete y no nos durmamos en los laureles; porque hay un sector muy considerable—el sector obrero—que no se conforma con esta lentitud y anhela más actividad y más interés en el asunto.

MARTI-MAR

Coplas de ocasión

CINCO MESES, HA

- Traidora Fortuna. Malestar. Reveses. ¿Qué cosas pasaron hace cinco meses! Y aún le faltan datos!
- Aún en la Alcaldía se hallaba Uldarico tan majo, tan mono y tan «rebónico».
- En el horizonte, cual plácida aurora laboraba aquella comisión Gestora.
- Aún no sentía Alas el torpe desvelo que produce a un hombre levantar el vuelo.
- Y Diego, ¡aquél Diego! fué más displicente. ¡Hace cinco meses finó el expediente!
- Por aquellos tiempos ya había comprobado que el pez de los mares en tierra es pescado.
- Y llenó mil pliegos de feos garabatos hace cinco meses... ¡Y aún le faltan datos!
- Hace cinco meses, sin el Estatuto vibraba el contento
- y Gassol portaba los dulces mechones que le recordaron unos infanzones.
- Aún no se había visto que un alcalde fuese a la presidencia votado por trece.
- Y en aquella fecha, sería una jaqueca, pero el Municipio tenía bib botica.
- Hoy la cruel Fortuna muestra sus reveses. ¡Átrástate, tiempo, sólo cinco meses!

MOSQUETERO

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

De eso... Dice un cronista: «De eso del descubrimiento de los tesoros ocultos...» No. No hemos vuelto a oír una sola palabra. Pequeño lienzo. —¿Usted le ve? Es aquel concejal bajito, de pasos cortos y cansinos, que apoya su voluminoso vientre en un bastón. «Debe ser un formidable artista. Hombre; no tanto. —Pues no acaba usted de decirme que vive de la pintura? —Sí. Es droguero.

muchacha muertos por equivocación». El descuido tiene sus límites. Dialoguillo —¿Y a usted que le parece el proyecto de alcantarillado? —¡Magnífico! —¿Cree que llegue a ser una realidad? —Hombre; a yer se aprobó el proyecto. Nuestros nietos quizá lleguen a presenciar los comienzos de la obra.

—¿Ya salió aquello! —Hago constar a su señoría que el expediente de la Pescadería está terminado desde hace cinco meses. Y que si no lo he presentado ha sido por que espero unos datos. El periodista medita, y al cabo se dice así mislitos?

—Légo saber, que yo soy millonario desde hace años, tengo un «park», poseo un hermoso «chalet» y canto ópera. Luego, con voz ronca, se dirige a un compañero. —Dame un pitillo. Se me ha agotado el paquete al entrar.

El reloj de San Sebastián Ahora resulta que los gastos de compostura del reloj de San Sebastián, han sido liquidados por los causantes del «atropello».

Y en el lugar de aquella magnífica esfera luminosa, aparece una capa de ladrillos, basta y de color achocolatado. «No haría mejor papel en la torre un reloj de pulsera... que estos ladrillos?

Los grandes reportajes hipotéticos

¿Qué rumbo debe tomar la Humanidad?

Hoover, Macdonal, Herriot, Hitler, Stalin, Mussolini, Oliveira Salazar y Azaña celebran una reunión para marcar el nuevo derrotero universal.—Dictadura, Democracia, Monarquía y República.—¿Bajo qué fórmula se puede elaborar la felicidad de los pueblos?

Los dos problemas

Figúranos a un matemático, perplejo, no ante el problema que debe resolver, sino con la duda de realizar sus ecuaciones en papel «couche» o en «cuartillas humildes y vulgares». ¿Realizásteis la hipótesis? Entonces, ya tenéis ante vosotros el caso de los caudillos que interpretan—o dicen interpretar—el sentir de los ciudadanos franceses, ingleses, alemanes, americanos, italianos, portugueses y españoles. La entrevista proyectada por el presidente Hoover, y sus simpatizantes; Herriot, Mac Donald, Azaña, Hitler, Stalin, Mussolini y Oliveira Salazar, con el fin de aquilatar en una sola fórmula las fórmulas antitéticas lanzadas a los cuatro vientos como panaceas milagrosas, se han realizado en los últimos días de la semana última. Se trataba, como todos sabéis, de resolver el inmenso problema planteado: «¿Qué rumbo debe tomar la Humanidad? Pero he aquí, la mosca trayendo en jaque al elefante, la ridícula interrogación nublando toda una perspectiva grandiosa. Al natural deseo mostrado por los gobernantes más o menos ilustres, se enredó una pequeña hebrilla revoltosa: «¿Dónde ha de tener lugar la entrevista?... Grandes tubibos; conferencias telefónicas y telegráficas; hervores diplomáticos; inmenso barullo. Hoover demuestra con razones, al parecer irrefutables, que Washington es el sitio ideal, pero según asegura Herriot, París es el ombiligo del mundo y debe ser en París donde se reúnan

los gobernante. Una tregua de horas. Hitler no puede conformarse. Alemania quiere presenciar el gran torneo. Y siguen apareciendo tribunas imprevistas. Stalin aboga porque la reunión tenga lugar en Leningrado; Mussolini quiere que sea en Roma; Oliveira Salazar indica para tal fin, la capital lusitana... Mas días que cabalgan hacia el abismo, llevando en sus lomos la pregunta microscópica: «¿Dónde ha de tener lugar la entrevista?... Se caldea el ambiente. Se susurran catástrofes sin cuento. Hasta se afirma que el proyecto de construir carriles nuevos, para que la Humanidad los recorre sin angustia, ha fracasado... Hemos de pasar por alto el misterio. Aunque nadie conoce «por qué», se acuerda celebrar la magna reunión... en Madrid. El señor Azaña, ha limado asperezas, destrozado razones sólidas, aunado, en fin, el deseo de todos. Acaso, ateneísticamente, afirmara: —Celebrar la reunión en Inglaterra sería desairar al resto de las naciones que intervendrán en la discusión; a Hoover no se le puede complacer ya que significaría hacer de menos a las demás potencias; en el mismo caso se hayan Francia, Portugal, Alemania, Italia y Rusia. Madrid no tiene ningún interés en presenciar estas cosas, pero, en honor a la causa que trata de comentar, fiel a su tradición, se sacrifica una vez más, por la Humanidad y... enarena sus calles para que dé comienzo el gran desfile... Así fué como, después de mu-

Reportaje local

Las cédulas personales

En nuestro número de ayer se publicó una carta del gestor de las cédulas personales, contestando a una croniquilla publicada por mí en este mismo lugar y en la que se trata de explicar las cifras que yo barajaba, como falta de conexión o equiparidad con las del año actual.

Las cifras que yo citaba en mi crónica, fueron adquiridas de fuente oficial, pues nunca me hubiera atrevido a escribir sobre este asunto sin una plena seguridad de la exactitud.

Aclarado lo más interesante de la carta del gestor y siendo difícilísimo contestar en todas sus partes en una sola vez, porque los razonamientos que expondría serían muy extensos, voy a limitarme hoy a sostener que en este asunto se ha perjudicado a las arcas provinciales y no pueden estas aceptar los perjuicios que se le ocasionen por negligencias de los hombres que las administran.

Puede que el «negocio» sea vidrioso quizás para el gestor! pero de lo que sí tenemos plena seguridad es que este año dejan de ingresarse en la Diputación mas de ciento veinte mil pesetas por este impuesto.

Mi primera crónica sobre este asunto ha sido motivo en la Diputación de que se instruya un expediente.

¡Quizás en días sucesivos iremos aportando datos para reforzar ese expediente!

Lo que no dudamos y es que parece que hay una responsabilidad, que pronto podrá ser manifiesta.

ANGEL

El alcalde y los periodistas
Al recibimos ayer en su des-

Nuevo Administrador de Aduanas

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo administrador de Aduanas de esta capital don Vicente Nebot.

En la Diputación

El presidente interino de la Diputación don Julio Redondo Godoy, dió ayer cuenta a los informadores del estado en que se encuentra el proyecto del camino vecinal de Laroya.

Dijo, refiriéndose al proyecto, que se encontraba en tramitación en la Jefatura de Obras Públicas para que esta lo estudie y lo envíe a la Dirección general de Caminos donde deberá ser aprobado.

Espera el presidente por las noticias que tiene recibidas que la tramitación del proyecto será breve.

Refiriéndose el señor Redondo a una «Bagatela» de HERALDO DE ALMERIA, sobre la noticia de su permanencia en Madrid, en la que un señor asegurado que había charlado con él en la villa del oso y del madroño, lo desmintió rotundamente.

Un telegrama

La Sociedad Patronal de au-

tomóviles y camiones ha cursado el siguiente telegrama:

Madrid
Ministro Hacienda: Ruego a V. E. amplie plazo para pago patente sin recargo hasta fin Julio en atención grave situación atraviesa industria automóvil.

Salúdale, Ortega, Presidente Sociedad Proprietarios automóviles camiones.

Hablando con el gobernador

A la hora acostumbrada fueron ayer recibidos los periodistas por el gobernador interino don Adolfo Pérez de Santiago, quien les manifestó que había recibido una comisión de obreros de las minas de azufre de Gádor, para interesarle se establezca un turno que permita tra-

MANANA: Los pensamientos del huésped

por Augusto Martínez Olmedilla

Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA

bajar a los obreros de dichas minas que se encuentran parados por falta de trabajo.

Hemos convenido—dijo el gobernador—que el señor Romero arrendatario de estas minas, estudie este asunto y establezca el turno.

También me ha visitado—añadió—una numerosa comisión de obreros de Lubrin para exponerme la grave crisis de trabajo por que atraviesa dicho pueblo y para solicitar la pronta construcción de unos caminos vecinales, como remedio para conjurar la crisis.

He hablado con el Ingeniero director de la Diputación y me ha dicho que los proyectos de

(Continúa en la tercera pág.)

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid, 5 (4 t).—A las once y veinte se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, durando éste hasta cerca de las tres de la tarde.

A la entrada, los ministros no hicieron ninguna clase de manifestaciones; pero al salir el señor Casares fué abordado por los periodistas, los que le preguntaron si el periódico «El Imparcial», al que se ha aplicado la Ley de Defensa de la República, podía tirarse en otra imprenta, porque el oficio de incautación de los talleres no hace constar de una manera terminante la orden de suspensión del periódico.

El ministro contestó que la incautación de la imprenta llevaba aparejada la suspensión del periódico y, por lo tanto, éste no podrá editarse.

Un periodista interrogó:—Entonces, ¿podría tirarse en Barcelona?—Pueden hacerlo—contestó el señor Casares—pero si sale con la misma textura que tenía, también me incautaría de la imprenta.

Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa: GOBERNACION.—Se aprobó un decreto admitiendo la dimisión al gobernador de La Coruña don César López Otero.

JUSTICIA.—Gran parte del Consejo se dedicó a examinar el anteproyecto de ley de las confesiones y congregaciones religiosas, asunto en el que se insistirá en el próximo Consejo.

AGRICULTURA.—Se aprobó un decreto creando la comisión liquidadora del consorcio resinero.

Varios expedientes de personal. El ministro de este departamento informó al Consejo de las relaciones comerciales entre España y diversos países.

ESTADO.—El señor Zulueta informó de la situación internacional.

GUERRA.—Se aprobó un decreto sobre el retiro voluntario de oficiales del Ejército.

Expedientes de material.

OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó un expediente disponiendo comiencen las obras del camino al Pantano de Palmaces (Guadalajara).

MARINA.—Se aprobó un decreto nombrando delegado del Estado en la Compañía Trasmediterránea a don Vicente Gaspar Söler.

Concediendo pase a la situación de reserva con el empleo de contralmirante honorario al capitán de la Escuela de tierra don Julio Angel Varela.

Diversas propuestas de ascenso.

Decreto sobre amortizaciones de vacantes en distintos Cuerpos de la Armada.



FUTBOL

¿Quiere usted presenciar un emocionante y reñido encuentro?

Asista el próximo domingo, 10 de Julio

al Campo de la Ciudad Jardín

donde los equipos

Alameda F. C. Athletic F. C.

(Campeón de Jaén) de Almería

disputarán una copa de plata que el equipo visitante ganó en el campeonato andaluz

El partido más interesante de la temporada!

Declaraciones del señor Lerroux

Madrid, 5 (12 n).—El señor Lerroux asistió a la sesión de hoy en el Congreso.

Se muestra contrario al criterio del señor Azaña, de desglasar la cuestión de Hacienda, agregando que sin Hacienda, la autonomía es nula.

No cree que la elección del señor Goicoechea para la presidencia de la Academia de Jurisprudencia represente una reacción derechista.

Se muestra disconforme con la política que sigue el Gobierno en el problema ferroviario.

Anunció que los radicales combatirán la proposición de la «esquerra» los que piden que se rectifique la destitución de los funcionarios locales, acordada desde el 14 de abril, aunque el funcionario obtenga sentencia favorable.

Se reúne la minoría radical

Madrid, 5 (4 t).—Se ha reunido la minoría radical tratando del Estatuto catalán y de la reforma agraria.

No se adoptó ningún acuerdo.

Ampliación del Consejo

Madrid, 5 (12 n).—El Consejo de esta mañana el ministro de Justicia señor Albornoz, leyó 27 artículos de la Ley de Congregaciones que según la Constitución, debe ser aprobada por estas Cortes. La hora avanzada a que terminó el Consejo impidió terminar el estudio del asunto.

Se convino aplazar el debate sobre el contrato de la Trasatlántica por desear los radicales algunos esclarecimientos del asunto.

Una invitación al Presidente

Madrid, 5 (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió al comité organizador del Congreso de Otorrinolaringología que se celebrará en el mes de septiembre, para ofrecerle la Presidencia honoraria. También le invitaron a que presidiera la sesión inaugural.

El decreto de retiro de los militares

Madrid, 5 (12 n).—El decreto de retiro voluntario al Ejército concede un plazo de 20 días para solicitarlo igual al año anterior, excepto a los cuerpos de Ingenieros y Artillería.

Aumenta la desorientación en la discusión del Estatuto

Madrid, 5 (12 n).—Persiste la desorientación en la cuestión del Estatuto. La comisión no ha examinado siquiera el voto del señor Ossorio y Gallardo a pesar de haberse dicho que ya estaba aceptado.

Se asegura que determinada minoría exigirá ciertas garantías para el nombramiento de los

gobernadores en Cataluña, estableciéndose el derecho de un voto de las Cortes contra los acuerdos de la Generalidad.

El director de «Informaciones» contesta a Cassol

Madrid, 5 (12 n).—El director del periódico «Informaciones», don Juan Pujol ha dirigido un telegrama a Ventura Cassol diciéndole que falta a la verdad suponiéndole cómplice de la vejación de que le hicieron objeto.

Respecto al calificativo de cobarde, le invita a que no se ampare en su acta de diputado ni dentro de España, en donde el ambiente podría ser hostil a uno u otro, y puede acudir a Francia o Portugal pues hasta la frontera el Estado español le paga el viaje.

BOLSA

Cotizaciones del día 5

Deuda 4% Interior	63 00
5% amortizable	80 50
4%	00 00
Banco de España	503 00
Tabacalera	000 00
Libras	43 30
Francos	47 90
Dólares	12 19

El resurgir del Kaiser...

Le conceden una presidencia honoraria

Berlin 5, (4 t).—El ex-kaiser Guillermo II ha sido nombrado Presidente de Honor del Automóvil Club Nacional de Francia.

También le invitaron a presidir la sesión inaugural. El ex-emperador prometió asistir.

Lo del complot monárquico

El general Orgaz

Madrid 5, (4 t).—Ha llegado esta mañana el general Orgaz para que sea interrogado por el juez que actúa en lo del complot monárquico.

El general ingresó en Prisiones Militares.

Actuaciones judiciales

Madrid 5, (12 n).—El juez que entiende en lo del complot monárquico puso en libertad al vecino de Santander apellidado Corro, que se le suponía amigo del capitán Sabater. Se ha comprobado que no se conocían.

También interrogó al general Orgaz. Este está siendo muy visitado en Prisiones Militares.

Las bromas de los chicos modernos

Construyen un cañón y disparan

Madrid, 5 (4 t).—El agente de la brigada social señor Carbonera, encargado de la vigilancia personal del señor Lerroux oyó en los alrededores del hotel en que este habita, en la calle de O'Donnell, una gran detonación.

Al ruido, acudió y vió huir a varios muchachos, a los que consiguió atrapar.

El suceso resultó una broma infantil pues los muchachos habían construido una especie de cañón con un trozo de tubería del gas, rellenándole de pistones, un balín y otras materias.

La explosión no ocasionó daños algunos.

El balín rozó una pierna de uno de los muchachos, pero sin llegar a herirle.

Se solicita una pensión

Madrid 5, (12 n).—Los socialistas han presentado una proposición para que se pensione en 4.000 pesetas a la viuda del mecánico Cayon, muerto en un accidente de aviación.

Información de Cataluña

Casos de hidrofobia

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que se presentaron numerosos casos de hidrofobia en los pueblos de San Cugat, San Jacinto y Hospitalet.

Añadió que en vista de ello insistió en circular órdenes a las autoridades sanitarias para que cesase la lamentable pasividad que hoy tienen.

Hay harinas

Barcelona.—El gobernador de Córdoba ha comunicado al de esta que disponen del trigo necesario para abastecer la ciudad.

A Madrid

Barcelona.—Han marchado a Madrid el alcalde señor Ayguade y otros diputados catalanes.

Un francés expulsado

Barcelona.—Ha sido conducido a la frontera francesa el subdito francés Vicente Gerardi, el que ha sido expulsado por indeseable.

Del atentado al director de la cárcel

Barcelona.—El juez que entiende en el del atentado al director de la cárcel se personó en esta realizando determinadas diligencias.

En vista del resultado negativo que estas tuvieron, ordenó fuese puesto en libertad José Almarche, por haberse comprobado que no participó en el hecho.

Reapertura de Sindicatos

Barcelona.—A última hora de la noche, se autorizó la reapertura de diversos sindicatos que se hallan clausurados.

El primer «lapsus»

Bercelona.—Esta tarde, el telegrafista de la Compañía del Norte devolvió un despacho que se expidió por el Ayuntamiento, redactado en catalán.

El hecho está siendo comentadísimo.

Del asunto uvero

Sr. Director del HERALDO DE ALMERÍA.

Muy Sr. mio: Ruégole encarecidamente de a la publicidad las cuartillas que tengo el honor de adjudicarle por creer que son de sumo interés para la defensa legítima de los intereses de Almería.

Gracias anticipadas y perdono la molestia que le pueda causar, s. afmo. s. s., Angel Alcaraz Carretero.

A los parraleros

Como parralero y por haberme correspondido formar parte de la junta local para la rectificación del censo de parraleros del pueblo de Huércal de Almería, tengo interés en hacer público por medio de la prensa para conocimiento de los demás parraleros de la provincia, lo siguiente:

Entre las muchas hojas de declaraciones juradas presentadas ante la mesa para inclusión en el censo, figura una a nombre de don Francisco Puerta López, en el concepto de aparcerero de su Sra. Madre. Dicho señor es hijo único y vive con la misma, la cual está incluida en el censo como propietaria.

Otro señor, el hoy secretario de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Uvera con Luis G. Huertos Rull, presenta otra hoja, pero no él personalmente, sino por conducto del delegado de la C. O. U. cuyo delegado no es ni siquiera parralero, pues solo está nombrado a título de persona de confianza del referido D. Luis (excluido como juez Municipal de Huércal de Almería en tiempo de Primo de Rivera) y hoy próhombre socialista para que se incluya en el censo como aparcerero de su Sra. Madre y con 100 barriles de cosecha, cuya Sra. está incluida en el censo como propietaria y vive con su hijo también.

En ninguno de los dos casos se han presentado documentos que les acrediten como tales aparceros, con lo cual queda demostrado que no es cierta tal aparcería.

Yo me opuse a la inclusión de los Srs. Puerta López y Huertos Rull en el censo y conmigo

el otro vocal parralero don Indalecio Sánchez Suez, dándose el caso peregrino de que votaron a favor de la inclusión el Alcalde, el Juez, el Secretario del Juzgado y el delegado de la Cámara, votando en blanco el secretario del Ayuntamiento. De estos Sres. sólo es parralero el alcalde con setenta barriles de producción. He de hacer constar que la inclusión del Sr. Puerta solo se debe a que no se la ha podido desechar a pesar del voto en contra del delegado de la Cámara, por que el ilustre autor de «El amor pasa cantando» estaba en el mismo caso y había que admitirle.

Ahora, parraleros de Almería, yo os pregunto: ¿se puede dar caso más inaudito en la actual Comisión Gestora de la Cámara Oficial Uvera que su secretario no sea parralero, y que para incluirse en el censo tenga que valerse de engaños sorprendiendo a la buena fe de los Srs. que han votado a favor de su inclusión en el censo? no quiero hacer comentarios; vosotros los haréis y de los mas variados gustos.

Creo cumplir mi deber como parralero.

Huércal de Almería 5 de Julio de 1932, Angel Alcaraz Carretero.

Choque de buques

Londres 5, (4 t).—A causa de la niebla, el vapor inglés «Seminole» ha abordado al finlandés «Melbourne», produciéndole una enorme vía de agua que no pudo ser reducida con los medios de a bordo.

El buque se hundió rápidamente y los trabajos de salvamento se estrellaron ante el furioso oleaje que impedía toda tentativa de acercarse al buque siniestrado.

De los 26 hombres que componían la tripulación del «Melbourne» quince pudieron salvarse pero once, perecieron ahogados.

Los naufragos pudieron ser recogidos más tarde por el «Seminole» luchando con la furia del mar que hacia penosísimo el esfuerzo.

¡Para no pasar calor compre hielo de CASI VIUDA DE ANSEL PASTORI!

Apartado 72

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 5 (12 n).—Al abrirse la sesión, el señor ORTIZ SOLORZANO dice que no hay bastantes diputados para aprobar el acta.

El señor SABORIT, indignado, le dice que los socialistas están reunidos mientras los agrarios no aparecen por la Cámara.

Entran los diputados socialistas y entonces se aprueba el acta.

Se pasa al orden del día y se continúa la discusión de la reforma agraria.

El señor LAMAMIE apoya una enmienda para que sean sustituidos los asentamientos por adjudicaciones temporales. Se desecha por 91 votos contra 11.

Se desecha otra enmienda por 139 votos contra 16; otra por el señor SOLORZANO por 131 contra 17. En esta última se pedía se incluyera a Salamanca entre las 14 provincias en las que se establecen los asentamientos.

Los señores MORAN y ROMA RUBIO retiran otras enmiendas. El señor BOTELLA apoya otra que es desechada por 119 votos contra 8.

El señor TECED, en nombre de la comisión dice que ésta desea recoger las ideas contenidas en las diversas enmiendas presentadas para revelar un criterio de amplia transigencia. Propone que se suspenda la discusión de la base segunda pasando a la tercera.

El señor CASANUEVA se opone, y se levanta la sesión.

Sesión nocturna

Madrid 6, (4 m).—Se da comienzo a la sesión nocturna, bajo la presidencia del señor BESTEIRO, a las diez y media de la noche.

Se pone a discusión el Estatuto. El señor R. y VILLANOVA, defiende su voto.

Angura el fracaso de la autonomía. Recuerda las palabras del señor Prat de la Riva.

(Los socialistas protestan.) El señor ROYO VILLANOVA; ¡Qué se vaya Muñio a cobrar al Banco Hipotecario!

Estas palabras producen un fuerte escándalo. Restablecido el orden, se ponen a votación nominalmente los votos de los señores ROYO VILLANOVA e IRANZO, siendo desechados.

Se reanuda el debate por los sucesos de Sevilla. El señor FRANCO, denuncia que se hace objeto de malos tratos a los presos.

Se entabla un debate político sobre el triunfo que obtuvo el señor Balbontin, acusándose los señores MAURA, SOL, BALBONTIN y FRANCO mutuamente.

El señor SOL acusa a Franco de ir por los cuarteles excitando a los soldados a derribar al Gobierno con votos o con fusiles. Seguidamente se levanta la sesión.

La voz de los pueblos

La situación en Taberno

Hace muchos años que el hambre y la miseria reinan en dicho pueblo por que los campos no producen nada en absoluto a causa de la escasez de las lluvias. Y como el pueblo depende de la agricultura, han tenido que recurrir a la emigración unos a Barcelona, otros a la Argentina como único recurso, pero el resultado ha sido desastroso pues tienen que volver a su tierra por que en ninguna parte encuentran amparo. En la actualidad no se ven por las calles, cuyas casas la mayoría están derrumbadas e inhabitables, nada más que mujeres y niños descalzos y casi desnudos que van implorando la caridad pública. El alcalde del pueblo está siempre pidiendo al gobernador que de trabajos para que puedan ganar para comer y vivir aunque con estrechez los hijos del pueblo que están sumidos por completo en la miseria. Causa pena el abandono en que se tiene lo que es la salvación de estos pueblos que es dotarlos de agua y los proyectos del Castril y Guardal y tantos otros no adelantando un paso.—C. Garcia.

Taberno 1 de julio de 1932.

En ayuda de una provincia. La carretera de Taberno-Huércal Overa

La situación porque atraviesa la provincia de Almería en general y de un modo especial algunos pueblos de su Levante, va siendo cada vez más desesperada; la terca y progresiva sequía que sobre sus campos pesa unida a la imposibilidad de encontrar trabajo en otras regiones con que atender a las más elementales necesidades humanas, colocan en tal estado de miseria a estos campesinos, que más bien parecen fantasmas de una tragedia que ciudadanos libres de una República democrática. Con una ingenuidad que raya en lo trágico, estos campesinos esperan la lluvia bienhechora que los salve de su apurada situación, pero apenas colocadas las nubes en forma que hacen concebir risueñas ilusiones, marchan rápidas, ayudadas por fuerte vendaval, a otras provincias donde derraman la inmensa riqueza torrencial que en su seno llevan; confiados, mientras que los tiempos vuelven, marchan una y otra vez a la re-

giones ricas en busca de trabajo y después de recorrer, infructuosamente, muchas veces a pie cuatro, cinco provincias, hasta ocho o diez, (los casos son recientes) vuelven extenuados, hacinados, agotados los pobres cursos que habían arrancado de las garras de los usureros y con un negro nubarrón de desesperanza para el mañana; en el apurado trance, no teniendo otra salida, dejan marchar a sus hijas, únicas flores que quedan en el árido jardín almeriense, que tras un largo y costoso viaje buscan ávidas en Barcelona un puesto en el servicio doméstico conque remediar en escasa proporción a sus familias. ¿Y para qué contar las escenas de dolor que continuamente se desarrollan al despedir a esas sencillas jóvenes que no han visto más horizonte que el limitadísimo de la aldea?

Lo consignado anteriormente no es producto de una exageración sino trozos pálidos de la amplia tragedia de estos pueblos, porque el grado de miseria de estas gentes no es apreciable por oídas si no es preciso verlas más aún, vivirlas como la pluma los que por nuestra misión educadora estamos siempre dispuestos a celebrar como propias sus alegrías y a compartir sus penas y dolores.

Cuando un pueblo llega a tal agotamiento de sus propias fuerzas, no queda otro remedio que los Podres públicos acudan en su ayuda.

Entre los medios que el Estado cuenta para salvar a esta región se encuentra el trasvase de los ríos Castril y Guardal a la cuenca del Almanzora, si bien la realización de este magnífico proyecto ya sea por dificultades técnicas o de otra índole se retrasa más de lo conveniente; las necesidades diarias hay que sufrirlas; comprendiéndolo así el Poder público, en las pasadas semanas envió al señor director de Caminos para que en vista de la realidad formara un proyecto de obras públicas demoradas que sirviera al menos para aliviar la situación.

El señor director de Caminos con gran diligencia, redactó un informe que comprendía, entre las obras de mayor urgencia, la carretera de Taberno-Huércal Overa que además de mejorar las comunicaciones entre estas aldeas y los mercados distribuidores, daría ocupación a muchos hombres que hoy tienen cerradas todas las puertas de trabajo; pero es lo cierto que el tiempo corre y la obra no comienza, llegando a desilusionar y acentuar la miseria de estos trabajadores.

¿Por qué no se activan los trámites y se ponen inmediatamente en ejecución la citada carretera que al menos llevaría la tranquilidad temporal a estos hogares y daría tiempo a que obras de mayor alcance les diera con carácter permanente?

Ejécute con urgencia la carretera de Taberno-Huércal Overa, porque no sería justo ni político que cuando nuestros espíritus han entrado en el hermoso campo de la libertad se descaer en la desesperación a unos pobres campesinos que no logran a satisfacer plenamente sus apremiantes necesidades físicas.

Santopetar (Taberno), 1 de Julio 1932, Manuel Romero Contreras

ULTIMA HORA

Otro matrimonio que martirizaba a su hija

Madrid, 6 (4 m).—Una mujer denunció que María Ferrer, de 24 años, esposa de un carabinero apellidado Nadal Llompard, domiciliados en el cuartel de San Nicolás, martirizaban a una hija de ambos llamada María de 7 años de edad.

Los médicos comprobaron que la pequeña sufría graves heridas y contusiones y gran raquitismo a consecuencia del hambre.

El matrimonio fué detenido. Las esposas de los otros carabineros se indignaron, intentando agredir a la desnaturalizada mujer.

¡Un verdadero placer...!

Fijese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Cansados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplan sin temor alguno como beben ansiosamente una botella de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de esto, están de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cuidadosa de sus hijos solo debe permitir que beban Orange-CRUSH. Pídale siempre por su nombre.

Orange-CRUSH y acéptelo solamente en su botella original patentada. Desconfíe de las imitaciones.

Orange-CRUSH



También haz Semor-Crush

Concesionario para Almería y su provincia: T. CAMPANA

(Viene de la primera pág.)

estos caminos, se encuentran en Madrid para su despacho, y espera que sean aprobados en plazo breve. Terminó diciendoles el señor Pérez de S ntiago que esta útima comisión de obreros tuvo que comer en la Asociación de Asistencia Social, debido al mal estado económico en que se encontraban en la capital.

Protestan porque no cobraban y tienen que poner dinero encima

Ayer mañana visitó al presidente de la Diputación una comisión de funcionarios de este organismo, para interesarle que les abonaran sus haberes del pasado mes de junio.

El presidente recibió atentamente a los funcionarios y una vez enterado de las pretensiones de los mismos les prometió pagarles en aquel momento; pero cual no sería su sorpresa, al notar que muchos de los funcionarios tienen cobrados sus haberes, según los informes que les fueron facilitados por Depostaria.

El señor Redondo ordenó que le liquidaran los sueldos, pero a la vez, que el funcionario que se encontraba en descubierto, abonara el dinero que hubiera tomado de mas, dándose el caso que el que presidía la comisión tuviera que abonar tres pesetas y céntimos.

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tostado de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Compañía Minera del Nekor "Telisa" S. A.

MINAS DE AZUFRE

Para cuantos informes precisen de esta Compañía, a su representante para

ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSE MARTIN ABAD

En esta capital: Calle del Pueblo, 24

ILLAR-ALMERIA

Despedida

A los sanitarios de la provincia

El ansia de mejorar, condición innata en todos los humanos, me hizo solicitar, en el último concurso de antigüedad de mi cuerpo, la plaza vacante de inspector provincial de Sanidad de Guipúzcoa, que me ha sido adjudicada.

Este día había de llegar para mí sepeña de haber aceptado yo luntariamente, un estancamiento definitivo en mi porvenir y en mi carrera, incompatible con todo impulso de vida y de lucha. A pesar de que yo lo he querido, por que así convenia a la continuación de mi camino, confieso que veo aproximarse con tristeza, el día de la partida. Esta tierra bendita donde he nacido, tan dura y áspera para sus hijos, sabe meterse muy dentro del corazón y no se la puede dejar sin experimentar como una penosa sensación moral de desgarrar. Almería es la madre hurana y esquiva, avara de sonrisas para los que en ella vieron la primera luz pero tan bell; que se la quiere a pesar de todo.

Hace ya bastantes años salí de aquí, cuando era un chiquillo con las manos vacías y solo un bageje de ilusión. Andando el tiempo, cuando una serie prolija de sinsabores y trabajos dió su fruto, volví al terruño, con una situación social, ávido de renovar recuerdos no por el placer de pasear el triunfo entre mis coterráneos sino por el placer más alto de ofrecer a mi tierra, lo que fuera de ella, había conseguido.

Ha terminado el alto en el camino y ahora vuelvo a marchar. No sé lo que Dios me guarda pero sea lo que sea, motivo sería siempre de ofrenda para la patria chica bien amada de la que no me desarrágo, a la que solo digo, hasta la vista por que son tantos los lazos de afectos que dejo en ella que seguramente han de multiplicar mucho las ocasiones de ir y venir.

No me acompaña ni un solo mal recuerdo de los sanitarios; he encontrado en ellos, siempre colaboración leal, adhesión y simpatía y debo decir, porque es de justicia y porque ello halaga mi condición de almeriense, que he encontrado también en los sanitarios de Almería un nivel de cultura e inteligencia superior al nivel medio que he tenido ocasión de observar en otros sitios. Por lo que a mi toca, sean cuales quiera mis errores o mis aciertos, puedo afirmar, mirando a mi conciencia que he puesto en mi labor fervor y entusiasmo y he inspirado mis resoluciones en un ideal profundamente cristiano de justicia.

Quedan fundados en la provincia siete Dispensarios antitracomatosis: Almería, Vera, Roquetas, Huercal-Overa, Carboneras, Adra y Canjáyar; este es el comienzo de la redención de la terrible plaga que la provincia sufre. El Instituto de Higiene que encontré en embrión, realiza cada vez una misión mas activa a pesar de su modesta instalación y la escasez de sus ingresos. Hay un dispensario antituberculoso magníficamente dotado que solo espera una pequeña subvención para dinamizarse.

El Dispensario antivenéreo de la capital, cumple plenamente en su misión. Últimamente, se me anuncia que queda concedido un octavo Dispensario antitracomatosis en Mojacar. Si yo tuviera autoridad para aconsejar, aconsejaría el cultivo de la fraternidad almeriense y la cordialidad de colaboración entre los paisanos; se esterilizan muchos esfuerzos y se anulan muchas capacidades en esa lucha absurda y aldeana que tanto nos divide. Quedan en Almería muchos hombres que valen y a los que debe ayudarse para convertirlos en campeones del progreso del lar.

Cuando el momento sea propicio, Almería debe acometer sin más demora las obras de abastecimiento de agua y su alcantarillado. Con ellas, se convertiría en una de las ciudades más bonitas y sana del litoral mediterráneo por que es maravillosa la moderación de sus cifras de movilidad y mortalidad, aún en las condiciones actuales de pobreza y descuido.

Las alturas de Ohanes, Abrucena o Serón ofrecen magníficos emplazamientos para un sanatorio antituberculoso; en la costa hay innumerables sitios adecuados para instalar preventorios infantiles. El problema que mas me ha preocupado y que me ha producido mas hondo pesar en los últimos tiempos es la aflictiva situación de los sanitarios que no alcanzan a percibir sus ha-

beres de los Ayuntamientos. Esos médicos y farmacéuticos con diez y veinte meses de haberes sin cobrar, esos practicantes y matronas que tienen que dejar los pueblos ahuyentados por la miseria han constituido para mi una tortura. ¡Ah, si yo hubiera podido!...

No cree que esta situación se perpetúe. Los Poderes Públicos no pueden tardar en reconocer y poner remedio a esta tremenda injusticia. Aquí y donde vaya, no ha de faltar mi grano de arena en esta gran obra tan necesaria y a ella como a cualquier interés de los sanitarios de Almería ofrezco todo lo que yo pueda, todo lo que yo represente.

ANDRÉS LÓPEZ PRIOR

Centros oficiales

Contra un permiso

Don Manuel Ferris ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, en representación de la razón social Ferris y Ramos, reclamando contra el permiso solicitado por don Francisco del Aguilá para la instalación de una barraca en la circunvalación del Mercado.

Alumbrado

Don Rafael Viciana y otros vecinos de la barriada del Zapillo han solicitado en el Ayuntamiento se dote de tres luces dicha barriada.

Un ofrecimiento

Don Guillermo Mateo Román ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, ofreciéndose para verificar los repesos de pan en las tahonas, al objeto de comprobar el peso que tiene dicho artículo.

Teléfono 1-0-3

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 5 de Julio

Núm. premiado

28

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agenda en Madrid, para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exfolio y se convence.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descor sía que no se les con ste, pues nos vemos en imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y sí sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Los deportes

Saques de esquina

«Martínez», ha resultado peor persona que «Jotache».

Hoy ha caído en nuestras manos «El Defensor de Granada», en que reseña el encuentro «Athletic F. C.»-«Recreativo de Granada».

A «Jotache» le llamábamos «la niña dormida», porque vertía unos agrios conceptos en su reseña, sin haber presenciado el partido.

A «Martínez»-y porque nos consta que pertenece a nuestra honrosa profesión-le invitamos a que «motu proprio» se haga un examen de conciencia. El resultado de él será no considerarse con esa reseña ni periodista, ni deportista, ni amigo de la verdad.

¡A otra cosa!

«¡Qué pequeños son hoy los jugadores!»

«¡Por Dios, don Alipio! Que los mira usted con unos prismáticos.»

«Perdone. Los tenía vueltos del revés.»

De Berja nos remiten un comunicado afirmando que no satisfizo la labor del «Athletic».

El resultado del partido fue un 5-0 a favor de los almerienses. Todo lo que se diga en contra de los «athleticos» cae de lleno sobre el equipo berjeño.

MARCIALLLO

De su buen moka a 0'30 y de sus licores, no hay que hablar; pero sí de su buen vino de Albuñol viejo y de sus económicos bocadillos. No se acueste sin visitar LA CAMPANA

Los Luises

Brillantes fiestas

El pasado día 2 dieron comienzo las fiestas que la Asociación de San Luis Gonzaga dedica a su glorioso Patrono. A las 7 y media de la tarde de dicho día se celebró en la Iglesia de San Pedro la fiesta religiosa anunciada y de la que ya dimos noticia.

El día 3 a las 9 de la mañana se dijo una Misa de Comunión General por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

El lunes a las 8 de la mañana tuvo lugar en la citada Iglesia una Misa en sufragio de los asociados, a la que asistió numerosa concurrencia.

Por la tarde a las 6 y media se celebró en el Salón de Actos de la Asociación una conferencia a cargo del congregante don Gines de Haro y Rossi, que disertó sobre «Imperio del derecho en las relaciones internacionales».

Fueron sus palabras clara exposición de esta batallona cuestión que tanto preocupa a los más famosos juristas, y de una manera clara y elocuente expuso sus opiniones sobre tan árido tema, que entrará en una fase optimista cuando se encauce según las normas católicas. Al finalizar su brillante disertación, fué calurosamente ovacionado.

El congregante y excelente pianista señor Orozco interpretó magistralmente varias obras musicales, que fueron muy aplaudidas.

Al final fueron obsequiados los congregantes con dulces y licores, pronunciándose un elocuente brindis por el presidente señor Blázquez.

El P. González hizo el resumen del acto, teniendo palabras de animoso aliento y sano estímulo para seguir por el camino comenzado.

Felicidades cariñosamente a tan simpática Asociación por tan brillantes actos, que hacen vaya cada día en aumento su ya consolidado prestigio.

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Encareal: Conde Offalia, 17.-Granada, 18

En cuarta plana originales de interés

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

HERALDO DE ALMERIA

se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, 22. Frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcázar

Noticias del extranjero

(RECIBIDAS DESPUÉS DE LAS DOCE DE LA NOCHE)

30.000 personas sin albergues a causa de las inundaciones moldavias

Bucarest.—Después de las inundaciones la situación no puede ser más difícil. Más de 30.000 personas han quedado sin albergues y con los hundimientos de 400 edificios ocurridos hoy, en Barlad las proporciones de la tragedia adquiere caracteres gravísimos.

Las gentes se ven precisadas a dormir en las calles, con agua hasta las rodillas. Debido a estas humedades, se ha presentado una epidemia de coqueluche que está haciendo grandes estragos.

Las aguas siguen descendiendo, pero todavía la región de Moldavia no ha visto totalmente desaparecido el terrible enemigo. Los campos han sido destruidos y las cosechas perdidas totalmente.

Numerosos camiones recogen a los enfermos de las calles y los ingresan en los hospitales que se encuentran abarrotados. La situación se ha agravado. Cincuenta comunas de vecinos, se han hundido esta mañana al retirarse las aguas.

Los daños son irreparables y el socorro de los perjudicados se hace muy difícil.

Los nazistas asaltan un club aristocrático vienés y la emprenden a palos

Viena.—Un grupo de más de sesenta nazistas ha asaltado el club aristocrático del Contry Golf donde se reunía el cuerpo diplomático y personas influyentes. Fueron heridos algunos diplomáticos.

LA ALMERIENSE

Sociedad de Propietarios de Automóviles y Camiones

La Junta General convocada para hoy queda aplazada para el próximo día 18 del corriente. El Presidente, A Ortega.

SE VENDE

Por tener que ausentarse su dueño un Bar montado a la moderna en buenas condiciones. Razón: en esta Administración.

Jabones, polvos, colonia

lociones

artículos de belleza

La Casa de las Medias

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comuniquen tendran acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.

Sin publicidad, el buen paño en el arca se pudre

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VITRES LOS ALMAGORES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE ZNAR.-Conde Offalia, 24.

ALMERIA

Hospital Provincial

Días de consultas gratuitas de 9 a 11

Cirujía general de mujeres

DR. PEREZ CANO: diaria.

Cirujía general de hombres

DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.

Medicina general de mujeres

DR. CORDERO SORO: martes, jueves y sábados.

Medicina general de hombres

DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades de la vista

DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.

Ginecología y tocología

DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.

Sífilis y venéreo

DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

Nariz, garganta y oídos

DR. JOSE ESTEBAN NAVARRO: martes, jueves y sábados.

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Isais, profeta; Rómulo, obispo, Tranquilino, presbítero, Dominica, virgen, Lucia, Antonio, Severino, Didoro, Dion, mártires; Guaro, presbítero y confesor.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de los santos Pedro y Pablo, con rito doble mayor y color blanco.

San Lorenzo de Brindis

Es una de las glorias de la orden de Capuchinos. Pronunciados los votos en el convento de Verona se dedicó a los estudios teológicos y estudió la lengua griega, ebraica, francesa, alemana y castellana; y tan bien las aprendió que predicó en estos idiomas en las respectivas naciones. Meditaba y oraba para evangelizar los pueblos. El llevó los Capuchinos a Viena y Praga y ayudó muchísimo a su orden con el ejemplo y en calidad de Ministro general. Mandado por el Papa como legado de Felipe III rey de España, enfermó gravemente y murió el 22 de julio de 1619.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la de San Pedro.

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Charla taurina

¿Por qué no torea José Alcántara en Almería?

Tarde de toros magnífica. Hacen el paseo por el ruedo algunas de las primeras figuras del arte. En los tendidos nos saludó el valiente novillero almeriense José Alcántara. Nos habla de su tierra un poco desconsolado. —¿Qué le ocurre? ¿No va usted a torear enseguida? —Sí. —¿No ha toreado usted en Tetuán y ha tenido éxito?

—Si. En esta plaza me van a poner de nuevo, porque estuve bien y fui sacado en hombros. Pero me interesa más Almería; quiero mejor lucirme ante mis paisanos. Y no sé el motivo por qué no me han puesto ya, porque en las dos actuaciones que estuve allí, en la primera corté oreja, y en la segunda, aunque no formé la escudalera tampoco estuve mal para no volver. —¿Y no le han hablado para la corrida del día 3? —Hasta ahora no. Si me hubieran hablado para torear en mi tierra, con las ganas que tengo, aceptaría en el acto. —Pues me extraña mucho que el empresario no cuente con usted después de haber quedado superior en Tetuán, siquiera por la preferencia que deben tener los toreros de Almería. —Es que Almería es un poco olvidadiza para los suyos. Hay otras provincias, que los animan y dan corridas, y los lanzan después para otras plazas de España. Pero en mi tierra ocurre lo contrario, para comenzar a ser torero hay que lanzarse fuera. Allí tiene uno que ir ya hecho. No hay facilidades para abrirnos paso. Por lo menos yo soy el torero de Almería que menos facilidades he tenido con mis paisanos. Por lo visto esperan que yo me encumbre por otras plazas para merecer pisar aquel ruedo. —Eso no; seguramente son compromisos; pero conociendo el actual empresario que da estas novilladas, sus anhelos de torear allí, estoy seguro que ha de contar con usted para arreglarse. —¿Usted lo cree? —Estoy seguro. —¿Es usted capaz de decirlo en su periódico? —¿Porqué no? ¿Acaso no es usted de aquella tierra? Justo es que tenga usted interés por torear allí; y no solo interés, sino obligación, que para eso es usted de Almería; lo mismo que la empresa de Almería, no ya por interés, de haber estado usted valiente en la plaza de Tetuán y en las tardes que en Almería toreado, sino por tratarse de un paisano ha de considerarle preferente a los demás. Envío a la Empresa

¿Es posible, señor empresario de Almería que un torero que arranca palmas de los madrifeños, encuentre dificultades para torear en su propia tierra? Yo no lo creo; no quiero creerlo; estoy seguro de que el deseo de la empresa es complacer a este muchacho.

JUANITO PUVAZO

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

Con los vapores RAMON ALONSO R, MARIA DALME DE R, MANELINA R, MARIA R, RICARDO R, ROBERTO R, MANUELA C. DE R. y NURIA R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—GERONA, 5.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location (Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero), Duration (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), and Price (2, 6, 15, 60 ptas).

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Noticias y sucesos

En Nacimiento se produce un incendio que destruye sesenta fanegas de cebada

Estampa del día

¡Eh, cuidado!! Mucho cuidado queridos reporteros! Que también en la política local hay aplicación de Ley de Defensa de la República. Sobre todo si se enfocan las situaciones económicas de los Ayuntamientos.

Ya lo dijo el lunes el alcalde con la sonrisa en los labios, cuando charlaba con los «chicos de la Prensa»: ¡Cuidado con tocar la situación económica del municipio, que basta un oficio al gobernador para que éste aplique la Ley de Defensa!

¡Caray, Caray!... que esto no es andarse por las ramas. Cualquiera se atreve a decir hoy que nuestro Ayuntamiento ha fracasado en toda la línea, con el presupuesto que nos han hecho.

No hay festejos, pero no se puede decir que la culpa la tienen los que confeccionaron el presupuesto con «colocarnos» esa partidita que el ministro consideró ilegal y la «tiró» por alto.

¡No, vamos, que no se puede decir que en el Ayuntamiento se han reunido los ineptos! Y si no se puede decir todo lo que digo yo hoy ¿entonces de que vamos a escribir? EL REPÓRTER EQUUS

Les amenaza con una escopeta

Gádor.—La guardia civil de

este pueblo comunica que tuvo noticias que en Benahadux un individuo conocido por José Muñoz Martín había amenazado con una escopeta a Antonio Muñoz Martín y a Indalecio Rodríguez Góngora. La benemerita se personó en el último de los citados pueblos, siéndle imposible capturar a Antonio Muñoz.

CEBADA

Para compras dirigirse a Demetrio Giménez, Sebastián Pérez, 6, Almería.

Le matan dos reses

Vera.—Ginés Teruel Teruel vendió a Juan Guerrero dos cabezas de ganado lanar en el precio de treinta y tantas pesetas, pero este último intentó deshacer el trato por que dichos animales no comían bien.

Ginés no quiso rescindir el compromiso y aunque no le habían pagado el valor de los dos animales, le dijo a Juan que se quedara con ellos y le pagara cuando pudiera.

Juan se aferró en la idea de romper el compromiso y como no lo conseguía dijo que dejaría abandonadas las reses en el campo.

Ayer Ginés Teruel denunció a la guardia civil que había aparecido muertas dichas reses en las inmediaciones de su finca.

Se hacen averiguaciones para conocer al autor de la muerte de los animales, pues Juan Guerrero niega ser el autor del hecho.

Profesor mercantil

Práctico en Contabilidad, se ofrece para la organización y reorganización de la misma por partida doble, o por Partida simple, y para llevarla por horas. Razon: Lope de Vega-10 pral.

Se desean

Señoritas para el servicio de camareras para la apertura de un Café Bar.—Informes: Biasco Ibáñez, 5. (antes Obispo Orberá).

Un incendio

Nacimiento.—En una era propiedad de doña Francisca Pérez Carretero, se produjo un incendio que destruyó sesenta fanegas de cebada.

Los auxilios prestados por los vecinos de aquellos contornos fueron insuficientes para apagar el fuego.

En el lugar del siniestro se personó la guardia civil instruyendo el atestado de rigor.

No ha podido averiguarse si el incendio fué intencionado o casual.

Compraria

Un cochecito de ocasión, para niño. Razon: En esta Administración.

Canarios y Palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Ofrecee

Empleado con garantías, se ofrece horas libres para cobrador o cosa análoga, pocas pretensiones, informarán, Encantada 39.

Sobre la construcción del ferrocarril a Canjáyar y Laujar

El Ayuntamiento de Almería ha acordado por unanimidad, en su sesión del 27 de junio del año actual, solicitar del señor ministro la inclusión en el plan de ferrocarriles que redacta del de Almería a Canjáyar con prolongación a Laujar y un ramal a San Telmo, donde se sitúa un embarcadero para minerales; vía importantísima para nuestra provincia y cuya realización aseguraría a ésta un esplendoroso porvenir.

Del citado F. C. de Almería a Canjáyar y el ramal a San Telmo hay un estudio realizado por el ingeniero de caminos don Diego Alvarcz de los Corrales, que fué presentado por su actual poseedor don Luis Ballester, de Madrid, al ministerio en 30 de junio de 1930, en solicitud del exilio del Estado para su construcción.

Con este motivo la 4.ª división emitió informe, en 11 de Octubre de 1930, en los términos más favorables, concretando así su opinión: que el F. C. de Canjáyar a Almería y ramal a San Telmo es una obra útil y necesaria y que es conveniente para los intereses del Estado, que este auxilie la construcción en la cuantía máxima.

Esto es vigente el D. L. de 29 de abril de 1927, pero derogada esa disposición teniendo en cuenta las circunstancias actuales, la obra debe ser construida por el Estado, siendo de urgentísima necesidad que el Gobierno acuerde lo que sea más conveniente para su inmediata ejecución.

El mencionado F. C. tendrá un recorrido de unos 49 kilómetros y su costo se ha calculado en 23.400.000 pesetas.

Dicha vía pondría en comunicación ferroviaria directa con Almería y su puerto, cuatro pueblos importantes que hoy no la tienen: Instinción, Terque, Canjáyar y Laujar y facilitaría de un modo extraordinario las relaciones de otros diecinueve, situados o un lado y otro de la vía y más o menos próximos a ella, pero que utilizarán con grandes beneficios.

El trazado atraviesa una región abundantísima en minerales, de fértil suelo y bien poblada, cuya riqueza se acrecentará considerablemente, con el inmediato beneficio de la economía nacional, el día que pueda dar salida a sus productos por vía rápida y económica.

Por la enorme importancia de sus riquezas, que se cifra en muchos cientos de millones de toneladas, hay que hacer mención especial de los yacimientos de hierro de Beires, Ohanes, Canjáyar y Laujar, hoy inexplorados, pues la pequeña explotación que hace años venía haciéndose de algunas minas del término de Beires, mediante un cable a enlazar con línea férrea del Sur de España, han tenido que dejarla ante las dificultades originadas con motivo del cable, las que quedarán subsanadas con la construcción del ferrocarril.

En confirmación de la importancia, necesidad e interés general de este proyecto, pueden citarse entre otros: los siguientes testimonios: En 1926 se interesaron por la inclusión del citado F. C. en el plan de los que se habían de construir inmediatamente, la Diputación provincial, el Consejo provincial de Fomento, el Circulo Mercantil, el Casino, la Cámara Oficial Uvera, los Ayuntamientos de Almería, Alhama, Laujar, Ohanes, Terque, Rágol, Bayarcal, Dalias, Padules, Illar, Paterna del Río, Fondón, Berja y Canjáyar. En 1929 se interesaron por la construcción ofreciendo terrenos o materiales gratis los Ayuntamientos de Huércal de Almería, Ohanes, Alhabia, Beires, Fondón, Alboloduy, Rágol, Instinción, Terque, Illar, Bentarique, Huécija, Alicún, Padules y Bayarcal.

Con la construcción del F. C. de Almería a Canjáyar y Laujar se crearía una fuente permanente de riqueza por el desenvolvimiento que alcanzaría, al tener medios tan rápidos y económicos de expansión, la producción minera agrícola de toda la zona, dando así continua ocupación a los trabajadores de los pueblos que se beneficien con el recorrido proyectado y a muchos en la capital por el aumento de la exportación de los productos que por este puerto saldrían; contribuyendo de momento a resolver la crisis de trabajo, que se ofrece agobiadora porque en la realización de esas obras podrían tener ocupación asegurada durante cuatro años unos 1.400 trabajadores.

Sólo esta consideración debería bastar, teniendo presente la utilidad y general beneficio de la obra, para moverla voluntad de todos hasta conseguir den comienzo los trabajos en un plazo breve.

De Abastos

Vacunas, 10 reses con 1859 kilogramos; lanares, 1 reses con 09 kilogramos; cabrias, 76 reses con 642 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 2.500 Patatas.—Se han vendido los

Automovilistas

Por tan sólo 50 pesetas, como único desembolso, puede usted reducir el gasto de gasolina desde un 25 hasta un 40 por 100, aproximadamente, APLICANDO NUESTRO

Pulverizador TOURING

(Patentado en todos los países del mundo) Por la aplicación de este ingenioso aparato OBTIENE USTED, aparte de la GRAN ECONOMIA DE COMBUSTIBLE, las siguientes ventajas:

- 1.ª—Rendimiento superior del motor. 2.ª—Fácil arranque. 3.ª—Mayor reprise. 4.ª—Menos desgaste y vida prolongada del motor y de las bujías.

El aparato no exige modificaciones ni en el motor ni en el carburador; por lo tanto:

Ningún gasto de montaje se ocasiona a usted

Las instrucciones para el montaje van adjuntas en cada aparato con las cuales USTED MISMO, en pocos minutos, puede colocar el «TOURING» en su motor.

Escríbame usted hoy mismo pidiendo más detalles, folletos, referencias, & al Representante exclusivo para esta provincia

ANTONIO MANZANARES

Rambla de Maromeros, 7 (final del Parque) ALMERIA

N O T A.— Devolvemos el importe cobrado dentro de 15 días caso que el comprador no esté enteramente satisfecho de los resultados conseguidos.

100 kilos nuevas de 23'00 a 26'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'20 a 0'30 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 5.000 De Africa 14.000. Se han vendido el 100 del país a 16'50 ptas. Se han vendido al detall de país de 0'17 1/2 0'20 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 17'1/2 y 30'50 céntimos.

Hipertensión

RIÑÓN VEJIGA DIABETES IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGU'S DE CORCONTE

Una botella diaria, quince días al mes, en ayunas y media tarde

Caja de 25 botellas, 32 pesetas. 50 55

Administración CORCONTE

Muelle, 36.—SANTANDER

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

Table with columns: ENTRADOS, SALIDOS. Includes entries for Vaporespañol «Roberto R.» and «Delphin».

Cristóbal Peregrín Caparrós

en Testamentaria A. DE LA REPUBLICA, 16 Compra y Exportación de ALMENDRA

Servicio de Correos

HORAS Certificadas y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales de 10'30 a 11'20 Círcos postales de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1,30; de 13 a 15.

Table with columns: ENTRADA, SALIDA. Lists destinations like Nijar y Roquetas, Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

Vida judicial

Andiencia Por esta En la mañana de ayer se vio una causa seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa. Quedó concluida para sentencia. Señalamientos para hoy Vista de la causa número 381 del año 1931 del juzgado de Gérgal, contra María Aparicio y otra por el delito de atentado. Abogado señor Fornovi. Procurador señor Reyes.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don José Soriano Practicante: don Antonio Soriano Casa de Socorro Médico: don Francisco Soriano Practicante: don Francisco Marquez.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica del Servicio Meteorológico Nacional), dieron el siguiente resultado: Presión media del día... Temperatura máxima... Humedad relativa media... Evaporación en 24 horas... Lluvia en 24 horas... Fuerza en metros por segundos... Nubosidad... casi cubierto

Teléfono 1-0-3